

Секция «Юриспруденция»

**К ВОПРОСУ О СНИЖЕНИИ ВОЗРАСТА УГОЛОВНОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ**

Магомедова Зайнаб Ахмедовна

Студент

*Финансовый Университет при Правительстве РФ(г. Махачкала), Юридический
факультет, Махачкала, Россия*

E-mail: zainab-m@rambler.ru

Достижение определенного возраста является необходимым условием для привлечения к уголовной ответственности. История развития отечественного и зарубежного уголовного законодательства знает примеры различных, в основном более низких, возрастных границ уголовной ответственности, и знает примеры отсутствия таких формально закрепленных границ в уголовном законе, когда возможность привлечения к ответственности решалась не законодателем, а правоприменителем в каждом конкретном случае [1].

На избрание оптимального возрастного минимума, допускающего уголовную ответственность, в каждой стране влияет множество факторов, обусловленных политическими, социальными, экономическими предпосылками. Например, те, кто предлагает понизить возрастной предел уголовной ответственности, мотивируют это следующим: опасность многих преступлений настолько очевидна, а их запрещенность - общеизвестна, что это способны понимать и понимают подростки значительно моложе 14 - 16 лет, а совершение этих деяний лицами такого возраста не редкость. Означенная позиция встречает возражения, которые опираются на очевидные факты: понижение возраста ответственности повлечет криминализацию большого массива деяний, а социально-экономические изменения последнего десятилетия привели к тому, что досуг детей не организован, выросло число малообеспеченных семей, стала проблема беспризорности детей и мы не имеем морального права вменять им в вину совершение общественно опасных деяний [2]

На современном этапе развития российского общества все большее число юристов задумывается над необходимостью снизить минимальный возраст уголовной ответственности[3]

По нашему мнению, в связи с ростом жестоких преступлений среди несовершеннолетних внесение поправки в уголовное законодательство необходимо. Совершенные в 2012 году преступления малолетних преступников вызвали широкий резонанс в обществе. Оставить эти преступления без внимания нельзя. К примеру, преступления получившие огласку весной 2012 года: « 16-летний москвич, напавший с ножом на одноклассников», «Брянские девятиклассницы, избившие свою сверстницу и выложившие видео в сеть Интернет», «В калининградской области школьницы, жестоко избившие свою одноклассницу». Хотелось бы отметить, что главным фактором порождающим эти преступления является пробелы в воспитании в семье и в школе. И только лишь снижением планки возраста уголовной ответственности не решить эту проблему, начинать нужно с профилактики этих преступлений, т.е. начиная со раннего детства дети должны знать что ни одно правонарушение не останется без наказания.

В заключении хотелось бы добавить, что растет агрессия и жестокость среди малолетних, не достигших возраста уголовной ответственности, и нужно принимать меры по их предупреждению и прекращению. Например, случай в новгородской деревне: «В новгородской деревне Лычково мальчишка, которому дали кличку Карлик, держал в страхе и взрослых и детей несколько лет. Сначала он вешал собак. Потом убил пятилетнего ребенка Ваню Волкова, пытавшегося защитить своего щенка. Малолетнего убийцу не могли судить. И ненадолго отправили в местную больницу. Вернувшись домой, Карлик изнасиловал 7-летнюю племянницу. Потом забил ногами упавшего сельского алкоголика. Следом запер женщин-продавцов в магазинчике и поджег его. Их спас случай. Это дикий, но не единственный факт. Официальная статистика утверждает: преступность среди несовершеннолетних падает. Но пропорционально растет жестокость их преступлений. В России каждый год фиксируется более 300 тысяч преступлений, совершенных подростками. Треть совершают дети до 14 лет. Детская жестокость опасна для окружающих и для самой подростковой среды»[4]. В связи с этими событиями считаем необходимым изменения всей системы привлечения к уголовной ответственности несовершеннолетних.

Литература